

全国人均体育场地面积
破**3**

2024年全国体育场地统计调查数据日前公布。全国共有体育场地484.17万个,体育场地面积42.3亿平方米,全国人均体育场地面积3.0平方米,三个数值较2023年均有所增加,我国体育场地设施在普及和均等化方面取得重要进展。

2月份全社会用电量
同比增长**8.6%**

国家能源局18日发布的信息显示,2月份全社会用电量7434亿千瓦时,同比增长8.6%。分产业看,第一产业用电量98亿千瓦时;第二产业用电量4624亿千瓦时;第三产业用电量1420亿千瓦时。城乡居民生活用电量1292亿千瓦时,同比下降4.2%。

2024年我国数字产业完成业务收入
35万亿元

记者近日从工业和信息化部获悉,2024年我国数字产业总体运行平稳,完成业务收入35万亿元,同比增长5.5%,实现利润总额2.7万亿元,同比增长3.5%。

(来源:新华社)

网购“虚假发货”缘何屡屡发生?

在当今互联网时代,网购已成为人们重要的生活方式。然而,随之而来的网络消费陷阱、纠纷也不时有发生。记者近日采访发现,虚假发货、单货不一致、货不对板等问题频发,且具有隐蔽性,一些商家浑水摸鱼,违法套利,严重侵害了消费者权益。



在投诉平台

包含“虚假发货”的投诉达23.4万条

不久前,天津市民刘梅(化名)在某电商平台下单购买一个浴室置物架,结果收到了一块洗碗布,正在纳闷时,打开手机电商平台App发现,所购买商品显示已签收。于是,她向商家询问,商家回复说洗碗布是赠品,真正商品有另一个快递单号,可凭号去快递驿站取。

刘梅根据商家提示拿到了一包快递,包裹上的信息显示,收货地址是自家的,但姓名和手机号不符,她将信将疑拆开了快递,发现商品的品牌与自己下单购买的并不一致。经查询,二者价格相差两倍以上,刘梅感觉被“坑”了,于是向电商平台客服投诉。

刘梅在接受采访时表示,她已不是第一次遇到这样的问题,之前还有一次快递单号不对,但收到的商品没错,她就没在意,但这次商品的品牌、价格都不符,难以接受。“第二天,我没有收到平台客服的回复,却接到了商家的电话,希望私下赔偿,让我

明令禁止为何屡禁不止?

记者梳理发现,目前各大电商平台均已明令禁止“无货源店铺”,并发布相关治理公告,一些电商平台曾公布过打击虚假发货的案件,一些不法商家已付出了相应代价。但类似的投诉案件为何仍然频繁发生?记者调研发现,其背后有多重原因。

——不法商家牟利。多位业内人士表示,虚假发货起初用于平台商家刷单,目的是增加流量和关注度。“我们刚开始是在专门网站买物流单号,三毛钱一个,后来监管严了,公司几个员工之间互相刷单涨流量,许多商家对于这一套路十分熟悉。”李磊

消费者的维权意识还需提升

根据消费者权益保护法,一旦商家的行为构成欺诈,消费者有权获得三倍购物价款的赔偿,赔偿额若低于500元,则按500元计算。“事实上,这一赔偿标准往往难以落实,消费者需进一步提升维权意识,保存好订单信息和沟通记录等证据。”万商天勤律师事务所律师邢国华说。

专家认为,电商平台的治理能力亟待提升。天津财经大学组织创新与治理研究中心主任彭正银说,网络平台已成为引领经济高质量发展的重要力

量,建议构建平台数字治理准则,通过亮黄牌、累计记分处罚制等方式,让监管落到实处。

南开大学中国公司治理研究院院长李维安表示,电商平台作为连接消费者与商家的桥梁,应确立“向善”的平台治理导向,建议利用大数据、人工智能等技术,实时监测交易参与者的行为和物流信息。同时,政府监管部门与电商平台建立信息共享机制,及时将涉嫌违法的商家信息通报给相关部门,形成监管合力。

说,如今,无货源商家为了同时获得流量和利润,面对真实客户,也采用虚假发货方式赚差价,盈利空间可观。

——消费者“小惠即安”。许多消费者坦言,网购就是图个便利,“多一事不如少一事”,如果商品没问题,也就不吱声了,再加上商家给了赠品,便不再追究物流环节的瑕疵。对于个别较真的消费者,商家会主动提出“仅退款”或现金赔偿,消费者时间和精力有限,若商品价格不太高,通常不会过多纠缠和追责。对于商家而言,面对大量的消费群体,总体算来也不吃亏。

“例如在某电商平台上,商家为了增加曝光率,往往会加上专属物流的标志,而无货源商家会从该平台发一个空单或赠品单,再从其他平台下单实际商品,目的是为了赚差价。”李磊说。

“这个招聘会办得太及时了!我之前一直忙着照顾家人,现在想出来找份工作,正好赶上了这次好机会。”认真填写简历的王大爷说。活动现场人头攒动,吸引了大量求职者的关注与参与。企业展位依次排开,求职者们穿梭其间,认真查阅招聘简章,积极与企业代表沟通交流,现场气氛热烈而有序。

此次招聘会汇聚了来自服务业、食品制造业、设备制造业、软件和信息技术等多个领域的50余家优质企业,提供了320余个就业岗位,涵盖了多个专业,为求职者提供了丰富的选择机会。

值得注意的是,为了进一步扩大招聘会的覆盖面和影响力,现场开设了蓼河惠工直播间,同步进行线上直播招聘会。这一举措打破了地域限制,让无法亲临现场的求职者也能通过网络平台参与到招聘活动中来,实现了优质岗位与优秀人才信息的实时共享和精准对接。

(济宁晚报全媒体记者 王艳茹)

“这个招聘会办得太及时了!我之前一直忙着照顾家人,现在想出来找份工作,正好赶上了这次好机会。”认真填写简历的王大爷说。活动现场人头攒动,吸引了大量求职者的关注与参与。企业展位依次排开,求职者们穿梭其间,认真查阅招聘简章,积极与企业代表沟通交流,现场气氛热烈而有序。

此次招聘会汇聚了来自服务业、食品制造业、设备制造业、软件和信息技术等多个领域的50余家优质企业,提供了320余个就业岗位,涵盖了多个专业,为求职者提供了丰富的选择机会。

值得注意的是,为了进一步扩大招聘会的覆盖面和影响力,现场开设了蓼河惠工直播间,同步进行线上直播招聘会。这一举措打破了地域限制,让无法亲临现场的求职者也能通过网络平台参与到招聘活动中来,实现了优质岗位与优秀人才信息的实时共享和精准对接。

(济宁晚报全媒体记者 王艳茹)

搭建桥梁

助力青年走稳就业路

“这次招聘会机会特别多,刚才跟一家企业聊得挺好,他们对我挺感兴趣,让我等通知,感觉蛮有希望的。”近日,济宁高新区“工会帮就业·乐业在齐鲁”专场招聘会暨“军创良品”消费季活动举行,应届毕业生小黄对招聘会充满期待。此次活动聚焦区内企业人才用工需求,全力推动高校毕业生、社会青年人才、退役军人、农民工等重点群体实现高质量充分就业。

“这个招聘会办得太及时了!我之前一直忙着照顾家人,现在想出来找份工作,正好赶上了这次好机会。”认真填写简历的王大爷说。活动现场人头攒动,吸引了大量求职者的关注与参与。企业展位依次排开,求职者们穿梭其间,认真查阅招聘简章,积极与企业代表沟通交流,现场气氛热烈而有序。

此次招聘会汇聚了来自服务业、食品制造业、设备制造业、软件和信息技术等多个领域的50余家优质企业,提供了320余个就业岗位,涵盖了多个专业,为求职者提供了丰富的选择机会。

值得注意的是,为了进一步扩大招聘会的覆盖面和影响力,现场开设了蓼河惠工直播间,同步进行线上直播招聘会。这一举措打破了地域限制,让无法亲临现场的求职者也能通过网络平台参与到招聘活动中来,实现了优质岗位与优秀人才信息的实时共享和精准对接。

(济宁晚报全媒体记者 王艳茹)

交通宣传进家庭

近日,济宁交警支队高新区勤务大队民辅警深入辖区群众家中,结合春季群众出行特点开展交通安全宣传工作。

活动中,大队民辅警以“文明守法 平安回家”“一盔一带”和“拒绝酒驾”等主题为重点,结合辖区实际情况,采取“零距离”“拉家常”的方式与群众面对面交流,向群众宣讲无证驾驶、酒后驾驶、驾乘摩托车不戴安全头盔、农用车违法载人等交通违法行为的危害性,讲明交通安全对家庭幸福和社会安定的重要性,提醒群众牢固树立安全第一的思想,严格遵守交通法律法规。

(通讯员 马强 汤聪)

消防产品辨真假

近日,济宁北湖消防救援大队在吾悦广场开展消防产品质量宣传活动,现场展示了灭火毯、干粉灭火器、水基灭火器、应急照明灯、火灾显示盘等常见消防用品。

活动期间,该大队重点对群众进行科普,让广大群众了解日常较为常见的消防产品,同时利用实物参照,对生活中常见的基础消防器材进行真假对比和讲解。

(济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 王志)